



Parlamentul României
Camera Deputatilor
GRUPUL PARLAMENTAR U.D.M.R.

Palatul Parlamentului, Str. Izvor 2-4, Sector V, Of. poștal 5 RO-050563 București
Tel/fax: 004021-3142049; Tel: 004021-4141066, 4141067 e-mail: udmr@cdep.ro

Nr: A/UDMR/261/23.09.2020

Întrebare

Către: Ministerul Educației și Cercetării,

În atenția doamnei ministru Monica Cristina ANISIE

De la: deputat Benkő Erika – circumscripția electorală nr.15 COVASNA

Obiectul întrebării: - **Obligativitatea purtării măștii în sala de clasă pentru elevii din ciclul primar și pentru preșcolari**

La sfârșitul lunii august Organizația Mondială a Sănătății (OMS) recomandă purtarea măștii pentru copiii de 6-11 ani și peste în aceleași condiții ca adulții, în special în cazurile în care nu se poate garanta o distanță de cel puțin un metru față de ceilalți copii și dacă transmiterea virusului este generalizată în zona respectivă.

OMS recomandă ca decizia de a utiliza mască să aibă la bază o serie de factori, printre care nivelul de transmitere al virusului în zona în care locuiește copilul și capacitatea sa de a utiliza masca corect și în deplină siguranță.

După cum știm, Guvernul a decis că școala va începe la data de 14 septembrie, iar majoritatea elevilor vor merge fizic la școală. Vor exista trei scenarii pentru desfășurarea cursurilor, în funcție de numărul de bolnavi de COVID-19 din fiecare localitate: scenariul 1 - toți elevii merg fizic la școală, scenariul 2 - unii elevi merg la școală, alții învață online, și scenariul 3 - elevii învață exclusiv online, conform *Ordinului nr. 5487 din 31 august 2020 pentru aprobarea măsurilor de organizare a activității în cadrul unităților/instituțiilor de învățământ în condiții de siguranță epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2.*

Direcția de sănătate publică (DSP) informează Inspectoratul Școlar Județean și Comitetul Județean Pentru Situații de Urgență cu privire la situația epidemiologică la nivelul fiecărei localități, potrivit căreia acestea vor fi încadrate în zone verzi, zone galbene sau zone roșii.

Conform datelor transmise Ministerului Educației și Cercetării de Inspectoratele Școlare Județene, în data de 21 septembrie 2020 un număr de **12.945 de unități de învățământ sunt în Scenariul 1 (verde)**, cu participarea zilnică a tuturor preșcolarilor și elevilor în unitățile de învățământ, cu respectarea și aplicarea tuturor normelor de protecție sanitară; **4.406 de unități de învățământ sunt în Scenariul 2 (galben)** cu participarea zilnică a tuturor preșcolarilor și elevilor din învățământul primar, a elevilor din clasele a VIII-a și a XII-a, cu respectarea și aplicarea tuturor normelor de protecție, respectiv revenirea parțială a elevilor din celelalte clase de gimnaziu și liceu, cu respectarea și aplicarea tuturor normelor de protecție; **305 de unități de învățământ sunt în Scenariul 3 (roșu)**, cu participarea preșcolarilor și elevilor la activități/lecții online.

Având în vedere că zonele declarate verzi de DSP constituie un risc scăzut de contaminare cu noul coronavirus (SARS-CoV-2), iar situația epidemiologică la nivelul localității permite instituției de învățământ Scenariul 1, ar fi indicat ca elevii din ciclul primar și preșcolarii să nu aibă obligativitatea de a purta mască.

Pe termen scurt, acest demers este acceptat sau, mai degrabă, tolerat de părțile implicate în învățământ (cadre didactice, copii, părinți), pe termen lung însă, ținând cont de prognoza epidemiologilor, această situație o să fie constantă și poate dura ani de zile până la revenirea la normalitate.

1. Doamnă ministru, vă rog să analizați cu celeritate aspectele prezentate și să îmi precizați ce alternative aveți în vedere să implementați pentru a evita purtarea măștilor de către preșcolarii și elevii din învățământul primar, pe termen lung?
2. Având în vedere că această epidemie va avea o evoluție și o durabilitate incerte, cum evaluați că se va desfășura învățământul românesc, ce strategie eficientă de învățare veți implementa, pentru că modul actual de desfășurare al cursurilor este inacceptabil și este, în mod clar, în detrimentul evoluției elevilor.

Solicít răspuns în scris.

Data: 23.09.2020

Semnătura _____